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Γερμανικές Επανορθώσεις: Μνήμη και Λήθη
/ Επικαιρότητα

Η Ορθόδοξος Ακαδημία Κρήτης, σε συνεργασία με την 
Περιφέρεια Κρήτης, την Περιφερειακή Ένωση Δήμων, καθώς 
και τους Δήμους Πλατανιά, Καντάνου-Σελίνου και Κισάμου, 
διοργανώνει Ημερίδα με θέμα «Γερμανικές Επανορθώσεις: 
Μνήμη και Λήθη».

Η Εκδήλωση θα λάβει χώρα το Σάββατο, 5 Απριλίου, στις 10:00, στις 
εγκαταστάσεις του Ιδρύματος, και τελεί υπό την αιγίδα της Ιεράς Επαρχιακής 
Συνόδου της Εκκλησίας της Κρήτης.

Η θεματική της Ημερίδας επικεντρώνεται στον αντίκτυπο των θηριωδιών και των 
καταστροφών που προκάλεσαν τα Ναζιστικά στρατεύματα τόσο στην Ελλάδα – και 
ιδιαίτερα την Κρήτη – όσο και παγκοσμίως. Στόχος της είναι να αναδειχθεί η 
σημασία της αποκατάστασης της μνήμης των θυμάτων του Β΄ Παγκοσμίου 
Πολέμου, αλλά και η βαθύτερη κατανόηση των ιστορικών γεγονότων που 
στιγμάτισαν την ανθρωπότητα. Παράλληλα, στοχεύει στην ευαισθητοποίηση της 
κοινής γνώμης και τη διατήρηση του διαλόγου για τις γερμανικές επανορθώσεις, 
θέτοντας στο προσκήνιο τη νομική και ηθική διάσταση του ζητήματος.
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Η Ημερίδα θα αρχίσει με Συνοδικό Μνημόσυνο αφιερωμένο στα θύματα του 
Ναζισμού, αποτίνοντας φόρο τιμής στις αθώες ψυχές που χάθηκαν (Κληρικοί και 
λαϊκοί) κατά τη διάρκεια του πολέμου. Επίσημοι προσκεκλημένοι από την Πολιτική, 
την Εκκλησιαστική και την Ακαδημαϊκή κοινότητα θα απευθύνουν Χαιρετισμούς, 
τονίζοντας την αξία της ιστορικής μνήμης και της απόδοσης δικαιοσύνης.

Κεντρικοί ομιλητές της Ημερίδας είναι διακεκριμένες προσωπικότητες, οι οποίες 
θα φωτίσουν διαφορετικές πτυχές του θέματος μέσα από την Επιστημονική, 
Πολιτική και Ιστορική προσέγγιση.

Συγκεκριμένα, θα μιλήσουν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γορτύνης και 
Αρκαδίας, κ. Μακάριος με θέμα το τεκμήριο της Εκκλησίας της Κρήτης γιατις 
ενέργειες των Ναζιστών, ο Αθανάσιος Παπαδόπουλος, Δήμαρχος Καλαβρύτων 
και Πρόεδρος των Μαρτυρικών Χωριών με θέμα τα Μαρτυρικά Χωριά και τα 
Ολοκαυτώματα, ο Νικόλαος Χριστοδουλάκης, τ. Υπουργός με θέμα την 
διεκδίκηση του Κατοχικού Δανείου, καθώς και ο Προκόπιος Παυλόπουλος, τ. 
Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας με θέμα τις απαιτήσεις της Ελλάδος από τη 
Γερμανία για το Κατοχικό Δάνειο και τις αποζημιώσεις.

Η Ημερίδα θα ολοκληρωθεί με την καταληκτήρια ομιλία του Σεβασμιώτατου 
Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, Προέδρου της ΟΑΚ, ο 
οποίος θα συνοψίσει τα βασικά σημεία των εισηγήσεων, υπογραμμίζοντας τη 
διαχρονική σημασία της διατήρησης της ιστορικής μνήμης.

Η παρουσία της κοινωνίας των Πολιτών, των Τοπικών Αρχών, των Ερευνητών και 
των Ιστορικών σε αυτήν την Ημερίδα αναμένεται να ενισχύσει τον διάλογο γύρω 
από ένα ζήτημα μείζονος σημασίας.

Η ΟΑΚ, μέσα από αυτή την πρωτοβουλία, επιδιώκει να συμβάλει στην 
ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης, με σκοπό τη διατήρηση της ιστορικής 
μνήμης και την αποφυγή της λήθης.

Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό.








